



முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று (15.11.2023) தலைமைச் செயலகத்தில், சென்னை பெருநகர் வளர்ச்சி குழுமத்தின் சார்பில் 150 கோடியே 5 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டில் அமைக்கப்படவுள்ள பெருநகர் நிலையம், மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கான மறுவாழ்வு மையம் மற்றும் இரத்த சக்திகரிப்பு மையம், உள்விளையாட்டு அரங்கம், பூங்கா, பேருந்துநிலையம் மற்றும் காசிமேடு கடற்கரை பகுதியை மேம்படுத்தும் பணி ஆகிய திட்டப் பணிகளுக்கு அடிக்கல் நாட்டினார். இந்த நிகழ்ச்சியில், குறு, சிறு மற்றும் நடுத்தர தொழில் நிறுவனங்கள் துறை அமைச்சர் தா.மோ. அன்பரசன், இந்திய சபயம் மற்றும் அறநிலையத் துறை அமைச்சரும், சென்னைப் பெருநகர் வளர்ச்சி குழுமத் தலைவருமான பி.கே. சேகர்பாபு, தலைமைச் செயலாளர் சிவ தாஸ் லீனா, வீட்டுவசதி மற்றும் நகர்ப்புற வளர்ச்சித் துறை செயலாளர் சி. சபயமூர்த்தி, சென்னை பெருநகர் வளர்ச்சி குழுமத்தின் உறுப்பினர் செயலர் அன்கூல் மிளாள் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.

சட்டமன்றத் தேர்தல்களில் பா.ஜ.க.வுக்குப் பாடம் புகட்டுங்கள்!

ஐக்கிய விவசாயிகள் முன்னணி வேண்டுகோள்!

புதுதில்லி, நவ. 16 - விவசாயிகளுக்கு எதிர் ரான கார்ப்பரேட் ஆதரவு பா.ஜ.க.வுக்கு பாடம் புகட்டுங்கள் என சட்டமன்ற தேர்தல் நடைபெறும் 5 மாநில மக்கள் மற்றும் விவசாயிகளுக்கு சம்பந்தம் கிசான் மோர்ச்சா (ஐக்கிய விவசாயிகள் முன்னணி) அழைப்பு விடுத்ததுள்ளது. இதுதொடர்பாக சம்பந்தம் கிசான் மோர்ச்சா வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், "விவசாயிகளுக்கு எதிரான 3 வேளாண் சட்டங்களை ஒன்றிய மோடி அரசு தனித்தனியே எடுத்து அனைத்து விவசாய அமைப்புகள் இணைந்து 380 நாள் நீண்ட போராட்டத்தை நடத்தின. இந்த போராட்டத்தின் பொழுது 725 விவசாயிகள் வீரமரணம் அடைந்தனர்.



விவசாயிகளின் மரணங்களுக்கு ஒன்றிய அரசு, குறிப்பாக பிரதமர் மற்றும் ஒன்றிய வேளாண் அமைச்சர் நரேந்திர சிங் தோமர் பொறுப்பேற்ற வேண்டும். 3 வேளாண் சட்டத்திற்கு எதிராக விவசாயிகள் இயக்கம் துவங்கியதும், ஒன்றிய வேளாண் அமைச்சர் நரேந்திர சிங் தோமர், விவசாயிகளின் தலைவர்கள் டூடன் மூன்று முறை பேச்சு வார்த்தை நடத்தினார். மூன்று முறையும் பேச்சுவார்த்தை தோல்வியடைந்தது. 380 நாட்களுக்குப் பிறகு விவசாயிகளின் விடாமுயற்சி மற்றும் உறுதியான எதிர்ப்பு காரணமாக மூன்று வேளாண் சட்டங்களைத் திருப்பப் பெற வேண்டிய கட்டாயம் ஒன்றிய அரசுக்கு ஏற்பட்டது. வேளாண் சட்டங்களைத் திரும்பப் பெற பின் விவசாயிகளுக்கு எழுத்துப்பூர்வமான உறுதி மொழியை வேளாண் துறை செயலாளர் ஸ்ரீ சஞ்சய் அகர்வால் அளித்தார். இந்த எழுத்துப்பூர்வ உறுதிமொழியையும் நிறைவேற்றாமல் விவசாயிகளுக்கு துரோகம் இழைத்தது ஒன்றிய பா.ஜ.க. அரசு, ஒன்றிய அரசு, விவசாய அமைப்புகளின் ஒப்புதலுடன் குறைந்தபட்ச ஆதரவு விலைக்கான சட்ட உத்தரவாதத்திற்காக சாதாரண குழுவைக் கூட அமைக்கவில்லை. மேலும் அளிக்கப்பட்ட பிற உத்தரவாதங்களையும் நிறைவேற்றவில்லை. இதனால் எல்.கே.எம். அமைப்பு மீண்டும் ஒரு முறை வேளாண் அமைச்சருடன் பேச்சுவார்த்தை நடத்தியது. வழக்கம் போல அவர் பல்வேறு உறுதிமொழிகளை அளித்தார். ஆனால் இன்றளவும் ஒன்றைக் கூட ஒன்றிய அரசு நிறைவேற்றவில்லை. **ஒன்றிய வேளாண் அமைச்சரை விழ்த்துவீ!** மத்திய பிரதேச சட்டமன்றத் தேர்தலில் ஒன்றிய வேளாண்துறை அமைச்சர் நரேந்திர சிங் தோமர் மொரேனா மாவட்டத்தில் உள்ள திமணி தொகுதியில் போட்டியிடுகிறார். அவர் போட்டி யிடும் சட்டமன்ற தொகுதியில் கூட திமணி மற்றும் பிற பயிர்கள் குறைந்தபட்ச விலையில் கொள்முதல் செய்யும் படுவதில்லை. விவசாயிகள் கடனில் தத்தளித்து, விவசாயத்தை கைவிட்டு நகர்ப்புற கூலி வேலை செய்யும் நிலைக்கு தள்ளப்பட்டுள்ளனர். கார்ப்பரேட் நிறுவனங்களுக்கு 15 லட்சம் கோடி ரூபாய் கடன் தள்ளுபடி செய்துள்ளது; ஆனால், விவசாயிகளின் கடன் தள்ளுபடியை அமல்படுத்த ஒன்றிய அரசு மறுத்து வருகிறது. மகாத்மா காந்தி ஊரக வேலைவாய்ப்புத் திட்டத்தின் பட்டியலில் ஒதுக்கீடுகள் குறைக்கப்பட்டுள்ளது. விவசாயிகளின் நியாயமான கோரிக்கைகளை நிறைவேற்ற எந்த உறுதியான நடவடிக்கையும் எடுக்க வேளாண் அமைச்சர் தயாராக இல்லை. இதனால் மத்திய பிரதேச மாநில திமணி தொகுதி தேர்தல் கடுமையான விவசாயிகளுக்கு எதிரான ஒன்றிய வேளாண் அமைச்சர் நரேந்திர சிங் தோமரை தண்டிக்க வேண்டும். நரேந்திர சிங் தோமரை மட்டுமல்லாமல், சட்டமன்ற தேர்தல் நடைபெறும் மாநில மக்கள், விவசாயிகள், 'விவசாயிகளுக்கு எதிரான கார்ப்பரேட் ஆதரவு பா.ஜ.க.வுக்குப் பாடம் புகட்டுங்கள்' என்று ஐக்கிய விவசாயிகள் முன்னணி வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளது.

தமிழ்நாடு சாம்பியன்ஸ் அறக்கட்டளை நிச்சயமாக கொண்டு செல்லும்!

'தினத்தந்தி' நாளேடு தலையங்கத்தில் கருத்து!

சென்னை, நவ. 16 - தமிழ்நாட்டை விளையாட்டின் தலைநகரமாக்க வேண்டுமென்ற இலக்கை அடைய தமிழ்நாடு சாம்பியன்ஸ் அறக்கட்டளை நிச்சயமாக கொண்டு செல்லும் என 'தினத்தந்தி' நாளேடு தலையங்கம் வெளியிட்டுள்ளது. அது வருமாறு: தமிழ்நாடு என்பதுமே விளையாட்டுகளில் தனி முத்திரை பதித்து வருகிறது. பண்டைய காலங்களில் இருந்துதான் பல்வேறு வகையான விளையாட்டுகளில் இளைஞர்கள் ஆர்வத்தோடு இருந்திருப்பதை நமது இலக்கியங்களில் காணலாம். தமிழக அரசும் விளையாட்டுத்துறைக்கு ஆக்கம், ஊக்கமும் அளித்து வருகிறது. உலகமே வியக்கும் வண்ணம் 'சென் ஓலிம்பியாட்' போட்டியை சிறப்பாக நடத்திய பெருமை தமிழக அரசுக்கு உண்டு. அதில் நல்லதொரு பங்களிப்பை நல்கிய உதயநிதி ஸ்டாலினை அமைச்சரவையில் சேர்த்த முதல் - அமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் அவருக்கு இளைஞர் நலம் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறையை வழங்கினார். அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலினும், விளையாட்டு மேம்பாட்டுக்காக பல



திட்டங்களை நிறைவேற்றி வருகிறார். சமீபத்தில், சீனாவில் நடந்த ஆசிய விளையாட்டு வீரர்கள் விளையாட்டு போட்டியில், இந்திய வீரர்கள் 107 பதக்கங்களை வென்றார்கள். இதில் தமிழ்நாட்டைச் சேர்ந்த 20 வீரர்கள் மட்டும் 9 தங்கம், 11 வெள்ளை மற்றும் 8 வெண்கலம் என்று 28 பதக்கங்களை பெற்றனர். பதக்கப் பட்டியலில் தமிழ்நாடு, இந்தியாவில் தமிழ்நாடு, இந்தியாவில் 5வது இடத்தில் இருக்கிறது. இதை முதல் இடத்துக்குக் கொண்டுவர முதல் - அமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் முழு முயற்சி எடுத்து வருகிறார். திறமை இருந்தும் போதுமான பயிற்சியை, உபகரணங்களோ, ஊட்டச்சத்து உணவோ, தேசிய, சர்வதேச போட்டிகளில் கலந்துகொள்ள

போதிய நிதி வசதியோ இல்லாமல் தவிக்கும் விளையாட்டு வீரர்களுக்கு கைகொடுத்து உதவ, தமிழக அரசு 'தமிழ்நாடு சாம்பியன்ஸ்' என்ற அறக்கட்டளையை உருவாக்கியுள்ளது. மாநிலம் முழுவதும் அதிநவீன உள் கட்டமைப்பு மற்றும் விளையாட்டு வசதிகளை ஏற்படுத்தவும், விளையாட்டு வீரர்களுக்கு ஊக்கமளிக்கவும் வகையில், விளையாட்டு சூழலை உருவாக்கிவிடும், பெரு நிறுவனங்கள் மற்றும் தனிப்பட்ட நன்கொடையாளர்களிடம் இருந்து பெறக்கூடிய நன்கொடைகளை வைத்து செயல்படுத்தும், தமிழ்நாடு சாம்பியன்ஸ் அறக்கட்டளை, இந்த அறக்கட்டளை மூலம் விளையாட்டு வீரர்கள் மற்றும் வீராங்கனைகளுக்கு தேவையான நிதி உதவி வழங்கப்படுகிறது. உதவி மே மாதம் 8ந் தேதி தொடங்கி வைக்கப்பட்ட இந்த அறக்கட்டளைக்கு, தமிழக அரசு சார்பில் முதல் கட்டமாக ரூ.3 கோடி நிதி ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளது. தனது சொந்த நிதியில் இருந்து முதல் - அமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் இதுவரை நன்கொடையாக ரூ.21 கோடியே 6 லட்சத்து 2 ஆயிரத்து 121 பெறப்பட்டு இருக்கிறது. 228 விளையாட்டு வீரர்களுக்கு ரூ.4 கோடியே 63 லட்சத்து 92 ஆயிரத்து 737 வழங்கப்பட்டுள்ளது. திறமை இருந்தும் நிதி வசதி இல்லாமல் பல்வேறு பயிற்சிகளை பெற முடியாமலும், போட்டிகளில் பங்கேற்க சேல்ல முடியாமலும் தவிக்கும் வீரர், வீராங்கனைகளுக்கு தனிமுக அரசு தொடங்கியுள்ள, தனிமுக அறக்கட்டளை அறக்கட்டளை நல உதவிகளை செய்து வழிகாட்ட தயாராக காத்து நிற்கிறது. எனவே, எங்கோ குக்கிராமத்தில் வசிக்கும் திறமை சாலிகள் கூட இந்த உதவியை பெற்றுக் கொடுக்க குவிக்க முடியும். அவர்களை அடையாளம் கண்டு, இந்த அறக்கட்டளையின் உதவியை பெற்றுக் கொடுக்க தமிழக அரசின் விளையாட்டு வேண்டும் என்ற இலக்கை அடைய தமிழ்நாடு சாம்பியன்ஸ் அறக்கட்டளை நிச்சயமாக கொண்டு செல்லும். இவ்வாறு அத்தலையங்கத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.



முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று (15.11.2023) தலைமைச் செயலகத்தில், மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நலவாழ்வுத் துறை சார்பில் 67.83 கோடி ரூபாய் செலவில் தமிழ்நாடு அரசின் மூன்றாவது அரசு பல் மருத்துவக் கல்லூரி மருத்துவமனையான புதுக்கோட்டை அரசு பல் மருத்துவக் கல்லூரி மற்றும் மருத்துவமனை மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டத்தில் 8.89 கோடி ரூபாய் செலவில் கட்டப்பட்டுள்ள பொது சுகாதாரத்துறை கட்டடங்களை ஆகியவற்றை திறந்து வைத்தார். இந்த நிகழ்ச்சியில் புதுக்கோட்டையிலிருந்து காணொலிக் காட்சி வாயிலாக, சட்டத்துறை அமைச்சர் எஸ். இரகுபதி, மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நலவாழ்வுத்துறை அமைச்சர் மா. சுப்பிரமணியன், சுற்றுச்சூழல் மற்றும் காலநிலை மாற்றத் துறை அமைச்சர் சிவ.வீ. மெய்யநாதன், நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் கே. நவாஸ் கனி, எம்.எம். அப்துல்லா, சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் வி. முத்துராஜா, எம். சின்னதுரை, புதுக்கோட்டை மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் திருமதி. ஐ.சா. மெர்சி ரம்யா, பொது சுகாதாரம் மற்றும் நோய் தடுப்பு மருத்துவத் துறை இயக்குநர் மரு.டி.எஸ். செல்வநியாயம் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர். தலைமைச் செயலகத்திலிருந்து, தலைமைச் செயலாளர் சிவ தாஸ் லீனா, மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நலவாழ்வுத் துறை முதன்மைச் செயலாளர் ககன்தீப் சிங் பேடி, மருத்துவக் கல்வி மற்றும் ஆராய்ச்சி இயக்குநர் மரு. ஜெ. சங்குமணி ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.

கூர்நோக்கு இல்லங்களின் செயல்பாடுகள், குழந்தைகளின் நலனுக்கான பணியை ஏற்று அறிக்கை அளித்த நீதியரசர் சந்துரு அவர்களுக்கு - எனது நெஞ்சார்ந்த நன்றி!

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் சமூக வலை தளப் பதிவு!

சென்னை, நவ. 16 - கூர்நோக்கு இல்லங்களின் செயல்பாடு, நிர்வாகத் திறனை மேம்படுத்த - மதிப்புதியம் ஏதும் பெற்றுக் கொள்ளாமல் அறிக்கை அளித்த நீதியரசர் சந்துரு அவர்களுக்கு எனது நெஞ்சார்ந்த நன்றி! - என, சமூக வலைதளப் பதிவில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் குறிப்பிட்டுள்ளார். முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களின் சமூக வலைத்தளப் பதிவு வருமாறு :- **கூர்நோக்கு இல்லங்கள், சிறப்பு இல்லங்கள், பாதுகாப்பு இல்லங்கள் ஆகியவற்றின் செயல்பாட்டினையும் நிர்வாகத் திறனையும் மேம்படுத்துவதற்காக ஒய்வுபெற்ற உயர்நீதிமன்ற நீதியரசர்**

சந்துரு அவர்கள் தலைமையில் அமைக்கப்பட்ட ஒரு நபர் குழுவின் அறிக்கையினைக் குழந்தைகள் நாளான இன்று பெற்றுக்கொண்டேன். சமூக நலன் மற்றும் மகளிர் மேம்பாட்டுத் துறை அதிகாரிகளோடு கலந்தாய்வு செய்து, இந்த அறிக்கையின் பரிந்துரைகள் விரைவில் நடைமுறைப்படுத்தப்படும். மதிப்புதியம் ஏதும் பெற்றுக்கொள்ளாமல் குழந்தைகளின் நலனுக்கான இப்பணியை ஏற்றுக் கொண்டு அறிக்கை அளித்த நீதியரசர் சந்துரு அவர்களுக்கு எனது நெஞ்சார்ந்த நன்றியைப் பதிவு செய்கிறேன். இவ்வாறு அப்பதிவில் - முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

புதுக்கோட்டையில் ரூ.67.83 கோடியில் அரசு பல் மருத்துவக் கல்லூரி -

ரூ.8.89 கோடியில் பொது சுகாதாரத்துறை கட்டடங்கள்!

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் திறந்து வைத்தார்!

சென்னை, நவ. 16 - புதுக்கோட்டையில் ரூ.67.83 கோடி செலவில் கட்டப்பட்டுள்ள அரசு பல் மருத்துவக் கல்லூரி மற்றும் மருத்துவமனை மற்றும் 8.89 கோடி ரூபாய் செலவில் கட்டப்பட்டுள்ள பொது சுகாதாரத் துறை கட்டடங்கள் தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் திறந்து வைத்தார். தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று (15.11.2023) தலைமைச் செயலகத்தில், மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நலவாழ்வுத் துறை சார்பில் 67.83 கோடி ரூபாய் செலவில் தமிழ்நாடு அரசின் மூன்றாவது அரசு பல் மருத்துவக் கல்லூரி மருத்துவமனையான புதுக்கோட்டை அரசு பல் மருத்துவக் கல்லூரி மற்றும் மருத்துவமனை மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டத்தில் 8.89 கோடி ரூபாய் செலவில் கட்டப்பட்டுள்ள பொது சுகாதாரத்துறை கட்டடங்களை ஆகியவற்றை திறந்து வைத்தார்.

தமிழ்நாடு மக்களுக்கு உயர்தர மருத்துவ வசதிகள் கிடைத்திட, புதிய அரசு மருத்துவமனைகள், ஆரம்ப சுகாதார நிலையங்களை கட்டடம், மருத்துவமனைகளின் உட்கட்டமைப்பு வசதிகளை மேம்படுத்துதல், மருத்துவக் கருவிகளை நிறுவுதல், அனைவருக்கும் நலவாழ்வு என்கிற உயரிய நோக்களை நோக்கி மருத்துவம் சால வடிபுத்துகளில் உயிரிழப்புகளை தடுக்கும் வகையில் "இன்னுயிர் காப்போம்" நம்மைக் காக்கும் 48", நலவாழ்வு நடைப்பயிற்சி 8 கி.மீ. சுகாதார நடைபாதை திட்டம் போன்ற பல்வேறு திட்டங்களை மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நலவாழ்வுத் துறை வாயிலாக தமிழ்நாடு அரசு செயல்படுத்தி வருகிறது.

ஆண்டிலிருந்து ஆண்டுதோறும் 50 மாணவர்கள் சேர்க்கைக்காக அனுமதி பெறப்பட்டுள்ளது. இந்த அரசு பல் மருத்துவக் கல்லூரி மற்றும் மருத்துவமனை 10.14 ஏக்கர் பரப்பளவில் மருத்துவமனை மற்றும் நிர்வாகக் கட்டடம், மாணவ - மாணவியர் விடுதிக்கட்டடம், ஆசிரியர் மற்றும் முதல்வர் தங்கும் விடுதி போன்ற வசதிகளுடன் கட்டப்பட்டுள்ளது. கூடுதலாக, பல் மருத்துவக் கல்லூரி மற்றும் மருத்துவமனைக்கு 5 கோடியே 10 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பிலான தேவையான அதிநவீன உபகரணங்கள் தமிழ்நாடு அரசால் வழங்கப்பட்டுள்ளது. அதுமட்டுமின்றி, இக்கல்லூரி மற்றும் மருத்துவமனைக்கு தேவையான ஆசிரியர், நிர்வாகம், மற்றும் கல்விசாரா பணிகளுக்கு 148 பணியிடங்கள் தேர்ந்துவிக்கப்பட்டுள்ளது. இப்பதிய புதுக்கோட்டை அரசு பல் மருத்துவக் கல்லூரி மற்றும் மருத்துவமனை இற்தியாவி லேயே மிகச் சிறந்த கட்டமைப்புகளுடன் அமைக்கப்பட்டுள்ளது. இதன்மூலம், தமிழகத்தின் மத்திய பகுதியில் உள்ள ஏழை , எளிய மக்களுக்கு தரமான பல் மருத்துவச் சிகிச்சை பெறுவதற்கு வழிவகை ஏற்படும்.

பொது சுகாதாரத்துறை சார்பில் கட்டப்பட்டுள்ள 27 புதிய கட்டடங்களை திறந்து வைத்தல்!

புதுக்கோட்டை மற்றும் அறந்தாங்கி சுகாதாரப் பகுதி மாவட்டங்களைச் சார்ந்த கீழாநிலை புதுப்படி ஆரம்ப சுகாதார நிலையத்தில் புறநோயாளிகள் பிரிவுக் கட்டடம், ராசநாயக்கன்பட்டி ஆரம்ப சுகாதார நிலையத்தில் புறநோயாளிகள் பிரிவுக் கட்டடம், பாளாண்டம் புதுக்கோட்டை மற்றும் அறந்தாங்கி சுகாதாரப் பகுதி மாவட்டங்களைச் சார்ந்த கீழாநிலை புதுப்படி ஆரம்ப சுகாதார நிலையத்தில் புறநோயாளிகள் பிரிவுக் கட்டடம், நீர்ப்புணை துணை சுகாதார நிலையத்திற்கான கட்டடம், மலைக்குடிபுடி ஆரம்ப சுகாதார நிலையத்தில் செவிலியர் குடியிருப்பு கட்டடம், பரம்புர் துணை சுகாதார நிலையத்தில் புறநோயாளிகள் பிரிவுக் கட்டடம், நீர்ப்புணை துணை சுகாதார நிலையத்திற்கான கட்டடம், புலியூர் துணை சுகாதார நிலையத்தில் புறநோயாளிகள் பிரிவுக் கட்டடம், ஏம்பாவயில் துணை சுகாதார நிலையத்திற்கான கட்டடம், கோட்டைப்பட்டினம் துணை சுகாதார நிலையத்திற்கான கட்டடம், மணமேலடி துணை சுகாதார நிலையத்தில் 2023-2024

யத்திற்கான கட்டடம், மும்பாலை துணை சுகாதார நிலையத்திற்கான கட்டடம், விச்சூர் துணை சுகாதார நிலையத்திற்கான கட்டடம், பி.ஆர். பட்டினம் துணை சுகாதார நிலையத்திற்கான கட்டடம், நிலையூர் துணை சுகாதார நிலையத்திற்கான கட்டடம், கொத்தமங்கலம் கிழக்கு துணை சுகாதார நிலையத்திற்கான கட்டடம், கும்மாங்குளம் துணை சுகாதார நிலையத்திற்கான கட்டடம், குப்பக்குடி துணை சுகாதார நிலையத்திற்கான கட்டடம், முத்துப்பட்டினத்தில் செவிலியர் குடியிருப்பு, கட்டுமாவடி துணை சுகாதார நிலையத்திற்கான கட்டடம், நெல்வேலி துணை சுகாதார நிலையத்திற்கான கட்டடம், அழியா நிலை துணை சுகாதார நிலையத்திற்கான கட்டடம், கருக்காக்குறிச்சி துணை சுகாதார நிலையத்திற்கான கட்டடம்; என மொத்தம் 8.89 கோடி ரூபாய் செலவில் கட்டப்பட்டுள்ள பொது சுகாதாரத்துறை கட்டடங்களை தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்கள் திறந்து வைத்தார். இந்த நிகழ்ச்சியில் புதுக்கோட்டையிலிருந்து காணொலிக் காட்சி வாயிலாக, சட்டத்துறை அமைச்சர் எஸ். இரகுபதி, மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நலவாழ்வுத்துறை அமைச்சர் மா. சுப்பிரமணியன், சுற்றுச்சூழல் மற்றும் காலநிலை மாற்றத் துறை அமைச்சர் சிவ.வீ. மெய்யநாதன், நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் கே. நவாஸ் கனி, எம்.எம். அப்துல்லா, சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் வி. முத்துராஜா, எம்.சின்னதுரை, புதுக்கோட்டை மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் திருமதி. ஐ.சா. மெர்சி ரம்யா, பொது சுகாதாரம் மற்றும் நோய் தடுப்பு மருத்துவத் துறை இயக்குநர் மரு.டி.எஸ். செல்வநியாயம் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர். தலைமைச் செயலகத்திலிருந்து, தலைமைச் செயலாளர் சிவ தாஸ் லீனா, மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நலவாழ்வுத் துறை முதன்மைச் செயலாளர் ககன்தீப் சிங் பேடி, மருத்துவக் கல்வி மற்றும் ஆராய்ச்சி இயக்குநர் மரு. ஜெ. சங்குமணி ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.